

14 ИЮНЯ ДЕНЬ ВЫБОРОВ

Голосую за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы, товарищи, будете голосовать за нерушимое единение Коммунистической партии и всего народа, за дальнейший расцвет социалистической демократии!

(Из Обращения ЦК КПСС к советскому народу).



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

1970 ГОД ИЮНЬ 6

Газета выходит с июня 1922 года

СЛАВА СОВЕТСКОМУ ЧЕЛОВЕКУ — СТРОИТЕЛЮ КОММУНИЗМА!



Встреча избирателей Тбилисского — Кировского избирательного округа с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР, кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, первым секретарем Центрального Комитета Компартии Грузии товарищем В. П. Мжаванадзе.

На снимке: товарищ В. П. Мжаванадзе выступает перед избирателями.

Фото Г. Вахтагандзе.

Встреча избирателей с В. П. МЖАВАНАДЗЕ

В Государственном академическом театре оперы и балета имени З. Палиашвили состоялся предвыборное собрание избирателей Тбилисского — Кировского избирательного округа, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР, кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, первым секретарем Центрального Комитета Компартии Грузии Василием Павловичем Мжаванадзе.

Выступивший с речью В. П. Мжаванадзе сердечно поблагодарил избирателей за оказанные ему доверие и высокую честь. Это доверие, подчеркнул он, следует рассматривать как проявление беспредельной преданности и глубокой любви советского народа и Коммунистической партии Советского Союза, ее ленинскому Центральному Комитету.

В. П. Мжаванадзе заверил собравшихся, что сделает все для того, чтобы быть достойным этого высокого доверия, и отдаст все свои силы и энергию делу строительства коммунизма.

Ведь если к выборам в Верховный Совет СССР наша страна приходит с значительными достижениями в развитии промышленности, то это прежде всего — результат самоотверженного труда советского человека.

Партия учит нас трезво оценивать существующее положение дел, ясно видеть как масштабы наших свершений, так и нерешенные задачи и имеющиеся недостатки.

Минск. 4 июля. (ТАСС). Здесь, в Государственном театре оперы и балета, сегодня состоялась встреча избирателей Минского городского первого избирательного округа с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР, членом Политбюро ЦК КПСС, первым заместителем Председателя Совета Министров СССР Кириллом Трофимовичем Мазуровым.

ВСЕ СИЛЫ — СЛУЖЕНИЮ РОДИНЕ

ВСТРЕЧИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ С КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Встретившись с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР, членом Политбюро ЦК КПСС, первым заместителем Председателя Совета Министров СССР Кириллом Трофимовичем Мазуровым.

В Минске К. Т. Мазуров встретился с руководителями партийных, советских и хозяйственных организаций республики, секретарями обкомов партии, председателями облисполкомов.

Доверенное лицо — бригадир сборщиков завода резиновой обуви объединения «Красный треугольник» В. И. Овчинникова рассказал о жизни и деятельности А. Н. Шеленица и призвал избирателей в день выборов в Верховный Совет СССР единодушно голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В заключение В. П. Мжаванадзе еще раз сердечно поблагодарил за оказанное ему доверие — выдвигание кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, (ГруТГА).

В заключение В. П. Мжаванадзе еще раз сердечно поблагодарил за оказанное ему доверие — выдвигание кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, (ГруТГА).

В заключение В. П. Мжаванадзе еще раз сердечно поблагодарил за оказанное ему доверие — выдвигание кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, (ГруТГА).

В заключение В. П. Мжаванадзе еще раз сердечно поблагодарил за оказанное ему доверие — выдвигание кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, (ГруТГА).

«СОЮЗ-9» ПРОДОЛЖАЕТ ПОЛЕТ СООБЩЕНИЕ ТАСС

К 18 часам 15 минутам московского времени 4 июня корабль «Союз-9» совершил 46 оборотов вокруг Земли. В 15 часов 28 минут, после входа корабля в зону радиовидимости наземных станций слежения Советского Союза, начался первый сеанс радиосвязи четвертого рабочего дня.

Очередной рабочий день в космосе у Андрияна Николаева и Виталия Севастьянова продолжился 16 часов и проходил в соответствии с установленным расписанием.

Одним из технических экспериментов, который выполнялся в течение 48-го и 49-го витков полета, являлась проверка точности одноосной ориентации корабля с учетом гравитационных и аэродинамических возмущений.

В дальнейшем ориентации корабля поддерживалась автоматически с использованием датчиков угловой скорости и двигателей ориентации.

После выполнения программы дня Андриян Николаев и Виталий Севастьянов с 6 часов по московскому времени отдыхали в орбитальном отсеке.

С целью оценки точности работы новых радиотехнических систем траекторных измерений на 49—52-м витках полета проводились комплексные измерения параметров орбиты несколькими измерительными пунктами Советского Союза.

В заключение В. П. Мжаванадзе еще раз сердечно поблагодарил за оказанное ему доверие — выдвигание кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, (ГруТГА).

В заключение В. П. Мжаванадзе еще раз сердечно поблагодарил за оказанное ему доверие — выдвигание кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, (ГруТГА).

В заключение В. П. Мжаванадзе еще раз сердечно поблагодарил за оказанное ему доверие — выдвигание кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, (ГруТГА).

В заключение В. П. Мжаванадзе еще раз сердечно поблагодарил за оказанное ему доверие — выдвигание кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, (ГруТГА).

Партийная жизнь

ГОРКОМ ПАРТИИ И ВОПРОСЫ НОТ

СУХУМСКИЙ городской комитет партии постоянно работает о том, чтобы партийные и профсоюзные организации занимались разработкой планов научной организации труда с учетом внедрения новой техники, передовой технологии, добиваясь тем самым роста производительности труда, улучшения качества продукции, повышения фондоотдачи.

На заводах и фабриках города созданы на общественных началах советы и лаборатории НОТ, изучающие проблемы организации рабочих мест, промышленной эстетики, максимального сокращения тяжелого физического труда.

На многих предприятиях проводятся хронометрирование и фотографирование производственных процессов, акцентные опросы рабочих и специалистов. Все это способствует выявлению и устранению недостатков.

Правда, парторганизация экспериментального завода газовой аппаратуры одно время уделяла мало внимания внедрению научной организации труда на производстве, но после того, как горком партии указал коммунистам этого предприятия на их упущения, партийный контроль за работой в области НОТ стал повседневно.

Раньше в цехе шариковых ручек на заводе «Сухумприбор» преобладал ручной труд, и это вызвало недовольство со стороны рабочих и большую текучесть кадров.

Учитывая, что научно-технический прогресс является главным рычагом резкого повышения эффективности общественного производства, а это, как подчеркивают в решениях декабрьского пленума ЦК КПСС, — решающее стратегическое направление хозяйственного развития, бюро Сухумского горкома партии и городской совет по НОТ заостряют внимание руководителей предприятий и секретарей первичных парторганизаций

Члены совета оказывают практическую помощь предприятиям в осуществлении принимаемых решений. Все это позволило увеличить фондоотдачу, выпуск продукции и ее реализацию.

В заключение хочу высказать надежду, что в будущем году в области НОТ будут достигнуты новые успехи, что позволит еще больше повысить эффективность общественного производства.

В. ШИРЯЕВА, секретарь Сухумского ГК КП Грузии.

БУДУТ ПОЛТОРЫ ТЫСЯЧИ ТОНН!

Высокими урожаями чая славится ордена Ленина колхоз села Хуцубани Кобулетского района. В этом году хуцубанские чаеводы обещают собрать и продать государству полторы тысячи тонн зеленого сортового листа.

На снимке: механизатор колхоза села Хуцубани Тамара Джинчарадзе.



Фото И. Наникашвили. (Фотохроника ГрузТАТА).

ЗАБЫВАЯ ОБЗОР ПЕЧАТИ О ГЛАВНОМ

Сельское хозяйство — главная отрасль экономики Ванского района. Неслучайно поэтому материал на сельскохозяйственную тематику отводится много места в ванской районной газете «Гантлади».

ГАЗЕТА «ГАНТЛАДИ» — ОРГАН ВАНСКОГО РАЙОНА КП ГРУЗИИ И РАБОТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Но одно дело — обилие печатной продукции на ту или другую тематику. Не менее важно, насколько эта продукция добротна, насколько она служит вполне главной задаче газеты — быть не только коллективным пропагандистом и агитатором, но и коллективным организатором масс.

достатков. К сожалению, этого не было сделано. И лишь спустя неделю газета опубликовала передовую статью «Не снимать нагой», где по существу перепечатаны данные сводки и выданы в соответствующих порциях похвала — передовиком и упреки — отстающим.

Листая страницы «Гантлади», создается впечатление, что редакция плохо продумывает не только отдельные выступления, но и тематическую линию газеты. Здесь часто появляются материалы, публикуемые под постоянной рубрикой «Специалист советует». Сам по себе замысел журналистского коллектива с помощью авторского актива давать консультации читателям, занятым в различных отраслях сельского хозяйства, безусловно, заслуживает одобрения.

МИЛЛИОНЫ НА ОБОЧИНЕ

БОРБА за технический прогресс, экономно и бережливо — важнейшая часть хозяйственной политики нашей партии и государства. На декабрьском пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что решающим направлением хозяйственного развития страны стало максимальное повышение эффективности общественного производства.

Возможности для экономики есть и на всех предприятиях, всех участках производства нашей республики. Вместе с тем можно привести немало примеров бесхозяйственности, расточительства. Один из них — неиспользуемое оборудование, которое в большом количестве имеется на предприятиях, складах и стройках Грузии.

На ОБОЧИНЕ одной из улиц Батуми, неподалеку от шедших зелеными крошечными промоздотом странное сооружение, напоминающее конструкцию скульпторов-абстракционистов. И в самом деле — это памятник. Памятник вопиющей бесхозяйственности.

- ЦЕНА БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ
● КОГДА МЕДЛЯТ СТРОИТЕЛИ
● ТОРМОЗА НА ПУТИ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

по тому, что план строймонтажных работ за четыре месяца нынешнего года выполнен едва ли на половину. Не удивительно, что с 1962 года здесь не установлено оборудование котельной, теплоотрапы и мазутохранилища стоимостью в несколько десятков тысяч рублей.

ДРУГАЯ причина образования больших запасов неустановленного оборудования — несоответствие графиков поставок его с планами строительного-монтажных работ. Так, еще в 1967 году по заказу Министерства промышленности строительных материалов СССР поступление оборудования для Гардабанского картоно-бурового завода началось одновременно со строительными работами.

ЛЕНИНСКИЕ слова о том, что коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, работа рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого вуды хлеба, угля, железа и других продуктов, хорошо известны работникам самых различных отраслей народного хозяйства.

И ничто так не возмущает рабочего человека, как пренебрежительное отношение к его труду. Чтобы покончить с подобным рода расточительством, в чем бы оно ни вырождалось, нужно прежде всего повысить уровень организации производства, ответственность руководителей. Обязанность партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — взять под строгий контроль использование оборудования, внедрение новой техники, неуклонный рост производительности труда, повышение эффективности производства и качества продукции.

В одном из номеров газеты опубликована сводка о производстве молока в Ванском районе в первом квартале нынешнего года. Из нее видно, что в районе нагон молока по сравнению с соответствующим периодом прошлого года сократился в среднем на 11,300 килограммов. Особенно отстали колхозы: села Зейндари, где нагон снизился на 12 тысяч килограммов, села Дикаххо — на 7 тысяч килограммов и села Тобанери — на 6,900 килограммов.

Что это — курьез? Редкая случайность? Исключение? К сожалению, мы убеждены, что нет. В том же Батуми, в пекарне № 2 Аджархлебкомбината, вот уже второй год бездействует импортная печь для изготовления булочных изделий. На Кутаисском консервном заводе, где директором С. Шарбадзе, а главным механиком Р. Вацешвили, не используется установленная еще в 1963 году конвейерная линия длиной в 1,100 метров для транспортировки консер-

НРУШЕНИЕ нормативных сроков продолжительности строительства — одна из главных причин образования большого количества неустановленного оборудования. В этом легко убедиться, побывав на потыжном заводе «Электроаппарат». Здесь строительством, начатое Министерством строительства республика еще в 1959 году, не завершено по сей день. О его темпах можно судить

Затягиванием строительства Горькой базы механизации Министерства сельского строительства Грузинской ССР объясняется скопление здесь неиспользованного оборудования на 65 тысяч рублей. Управляющий строительством тrestом № 3 А. Абуладзе хорошо понимает всю важность своевременного пуска этого, позарез необходимого сельским строителям, объекта, но вынужден ссылаться на отсутствие рабочей силы. Получается своего рода замкнутый круг — рабочие нужны, но их нет, а рабочие нужны, но их нет.

Из-за неудовлетворительной организации строительного-монтажных работ, производимых строуправлением № 2 (начальник И. Потепилов), тrestа № 5 (управляющий М. Устаивили), отныне сооружение Батумского нефтеперерабатывающего завода, подлежащие вводу еще в прошлом году, до сих пор не сданы в эксплуатацию. Не из-за этого ли под мазутой пленки скрылся голубая гладь лазурного моря? Такая же судьба постигла светлые некогда воды Квирилы. А очистные сооружения Чиа-

турской флотационной фабрики все еще не заработали на полную мощь.

Как не сказать здесь об ответственности инженерно-технических работников за осуществление технического прогресса, планов внедрения новой техники. На каждом предприятии можно так поставить

ФОРУМ ЮНОСТИ ЗАВЕРШИЛА РАБОТУ

Большой концертный зал «Октябрьский» наполнился вечером 4 июня юности и девятиклассниками из Неве и участка. Всем мирной встрече молодежи. Они собрались на торжественный митинг, посвященный закрытию форума юности.

Долго не смолкали аплодисменты в зале после того, как на митинге произвучало ирветствие от экипажа космического корабля «Союз-9».

Р. ТКЕЛАДЗЕ, инспектор Комитета народного контроля Грузинской ССР. Т. ГАМКРЕЛИДЗЕ, А. МИТАВАРИЯ. (Спец. корр. «Заря Востока»).

УСПЕХ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ ВЫСТАВКИ

Более трех тысяч человек побывало на чехословацкой выставке образов кожаной галантереи, открытой в Тбилиси четыре дня назад. Посетители знакомятся с новейшими изделиями, выпускаемыми национальными предприятиями и производственными кооперативами ЧССР. Изделия эти впервые были представлены на первой международной ярмарке товаров народного потребления в Брно в апреле нынешнего года.

КРЕПНУТ ДРУЖЕСКИЕ СВЯЗИ

Грузинско-румынские культурные связи имеют давние традиции. В наши дни они получили еще больший размах. О многообразных, взаимосторонних связях, установившихся между нашей республикой и СРР, шла речь на отчетно-выборном собрании Грузинского отделения Общества советско-румынской дружбы, состоявшемся в Тбилиси 5 июня.

В эти дни отделение Общества исполнило десять лет. Деятельность его развивается по двум основным направлениям: общественность Грузии знакомится с достижениями Румынии в различных областях жизни, а трудящиеся Румынии — с успехами народного хозяйства и культуры Грузии.

Отделение Общества наладило деловые связи с Румынским обществом дружественных связей с Советским Союзом (АРЛЮС). Проводится обмен художественной, политической и научной литературой, рассылаются статьи, очерки, фотодокументы. Установлены личные контакты между грузинскими и румынскими деятелями науки, литературы и искусства.

В Грузии гости румынский писатель, переводчик «Витязя в тигровой шкуре» на румынский язык Виктор Кервак. Напи румынские друзья читают на родном языке произведения Николое Барташвили, Георгия Леониде, Костантину Гамсахурдия и других наших писателей. Издан труд румынского академика Константина Яну о древних связях народов Румынии и Грузии.

Состоялось первое организационное заседание нового правления Грузинского отделения Общества советско-румынской дружбы. Председателем правления Общества избран В. Беридзе, ответственным секретарем — Л. Тетрадзе, (ГрузТАУ).

СОЛИДАРНОСТЬ С АРАБСКИМИ НАРОДАМИ

Советские люди — искренние друзья народов арабских стран, выражают чувство глубокой симпатии арабским братьям, отстаивающим свою свободу и независимость. 5 июня, в День международной солидарности с борьбой арабских народов против израильской агрессии, трудящиеся Грузии вместе со всеми советскими людьми вновь заявили о своей поддержке справедливой борьбы арабских народов.

ПОЗОР ЗАХВАТЧИКАМ!

5 июня все прогрессивное и миролюбивое человечество отметило День международной солидарности с борьбой арабских народов против израильской агрессии.

Гневно осуждая военные провокации и тель-авивских экзистенциалистов, коллектив тылового отряда № 5 Управления «Тбилиси и восток» собрался на многолюдный митинг.

Открывая митинг, секретарь партийной организации В. Декалошвили сказал:

— Советские люди не могут оставаться в стороне, когда на земле мирных народов творятся злодеяния. Обострение обстановки на Ближнем Востоке в связи с продолжающимися наглыми провокациями израильской военизированной армии против арабских стран вызывает гнев и возмущение.

На трибуне рабочих, секретарь комитета комсомола А. Гогичаев.

— Стремясь сорвать мирное урегулирование на Ближнем Востоке, — сказал он, — израильская военизированная

ГОРДОСТЬ ГРУЗИНСКОЙ КУЛЬТУРЫ



Андрей Мелитонович Балачивадзе выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Этой высокой чести удостоиваются лучшие сыновья и дочери нашей Отчизны, своим трудом, творчеством, общественной деятельностью заслужившие славу и любовь народа. Имя А. Балачивадзе широко известно в нашей стране. Интенсивно занимается творчеством, он много времени и сил уделяет общественной и педагогической работе: с 1935 года является преподавателем Тбилисской консерватории, а с 1942 года — профессором. А. Балачивадзе — первый секретарь Союза композиторов Грузии, он по праву занимает одно из ведущих мест среди деятелей советской культуры.

Наша гордость — это непреходящие культурные ценности, созданные лучшими представителями народа. Произведения искусства таких мастеров надежно опираются своими корнями на многовековые духовные традиции,

принесит людям эстетическую радость. Эти чувства испытывает каждый, кто соприкасается с чудесной музыкой Андрея Мелитонича Балачивадзе.

Музыка этого замечательного композитора трогает прежде всего своим внутренним благородством и равновесием, душевной чистотой. Творческая жизнь А. Балачивадзе выражена в его лучших произведениях: в обеих симфониях, трех балетах («Сердце гор», «Страницы жизни», «Мцыри»), четырех фортепианных концертах и других оркестровых и камерных сочинениях, а также в музыке к драматическим спектаклям и кинофильмам. Музыка А. Балачивадзе наполнена чувством прекрасного, теплотой человеческой лирики. Композитор реально описывает нашу современность, больше победы советских людей, поэзию их жизни, природы.

А. Балачивадзе фактически создавал такие жанры грузинской музыки, как симфонический, балетный и концертно-фортепианный. Эти, уже давно сложившиеся в мировой практике музыкальные формы, композитор обогатил национальным своеобразием, ощущением сегодняшнего дня, нашел счастливое сочетание закономерностей народного творчества с собственным вдохновением и мастерством. Надо ли говорить, насколько эти, значительные в развитии современной грузинской музыки, тенденции оказали влияние на творчество наших композиторов следующих поколений.

В последнее время А. Балачивадзе интенсивно работал над

своей новой оперой «Золотая свадьба», в которой с наибольшей полнотой отразились присущие выше черты его стиля. Комическая опера «Золотая свадьба» отмечена естественным оптимизмом пластичности, изяществом и совершенством формы. Опера характерна ясностью изложения, логичным развитием образов, живым музыкальным материалом. Драматургия оперы тесно связана с народными традициями, народным юмором, как народным, оптимизмом.

Комедийный жанр еще мало разработан в грузинской оперной практике. Такое удачное начало, как «Кето и Котэ» В. Долидзе, фактически не было продолжено, но порою проливается в быту некоторых наших современников.

Блестяще написанная музыка Балачивадзе отличается большим разнообразием форм и средств выразительности. Музыкальная ткань оперы наполнена чудесными кантленами романтических сольных арий и дуэтов. Значительную роль играет здесь куплетная форма — неотъемлемая принадлежность оперы-буфф. Произведение изобилует также алсамблями и хорами, в которых композитор искусно применил элементы грузинской народной полифонии.

Вместе с «Золотой свадьбой» Мелитонич Балачивадзе выводит декламационно-верное естественное произношение, которое придает музыкальному ритму. Каждая фраза текста здесь уложена в такты с тем расчетом, чтобы музыка оркестра способствовала доходчивости слова.

Замечательный метр современного оркестра, А. Балачивадзе, естественно, поручает оркестру одну из главных «ролей». Если в этой опере нельзя говорить о плановой системе лейтмотивов, то некоторые из них, безусловно, иллюстрируют ход событий, подчеркивают настроение героев.

Наряду с радужной игрой оркестрового колорита, композитор проявляет и большую ритмо-гармоническую изобретательность.

О «Золотой свадьбе», поставленной в этом сезоне в Тбилиском академическом театре оперы и балета имени З. Палиашвили, еще много будет сказано и написано. Вокруг этой оперы-буфф уже разгорелись интереснейшие творческие споры, что говорит об оригинальности произведения.

А. Балачивадзе вновь показал себя самолюбивейшим мастером, неустанно ищущим новые пути в искусстве.

Человек большой души, высокой культуры и необычайного трудолюбия, Андрей Мелитонович — достойный кандидат народа.

М. БАЛАЧИВАДЗЕ, заслуженный деятель искусств Грузинской ССР.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Полет и успешное выполнение программы научно-технических экспериментов и исследований экипажем космического корабля «Союз-9» продолжают оставаться в центре внимания ученых многих стран и одной из главных тем зарубежной печати.

УЛАН-БАТОР. Широкая и последовательная программа освоения советскими учеными космического пространства еще раз убедительно свидетельствует о выдающихся победах советского народа, его героическом рабочем классе, о силе и мощи социалистического общественного строя, открывшего путь к науке широкому народным массам, пишет в редакционной статье газета «Улан».

Монгольский народ поддерживает газету, шлет сердечные пожелания советским героям космоса, ученым, создателям космических кораблей, всему братскому советскому народу успешного выполнения программы полета.

БЕРЛИН. Директор метеорологической службы ГДР В. Беме, комментируя полет, подчеркнул, что управление

«Союз», отмечает «Штандарт молодежи», идеально приспособлены к различным исследованиям на околоземной орбите. Отметим широту диапазона запланированных научных исследований, газета пишет в редакционном комментарии, что ученые с нетерпением ждут возвращения на Землю космонавтов с их отчетами о результатах полета.

БОНН. Бохумская обсерватория продолжает вести тщательное наблюдение за полетом советского космического корабля «Союз-9». Как сообщил сегодня корреспондент ТАСС руководитель обсерватории Г. Камминский, минувшей ночью сотрудники обсерватории смогли провести визуальное наблюдение за полетом космического корабля и сделать фотографические снимки.

«Радиосвязь корабля с нашими станциями и непрерывно функционирует превосходно», — заявил он.

(ТАСС, 4 июня).

ЗА ЕДИНСТВО ДЕЙСТВИЙ

БОНН, 5 июня. (ТАСС). Председатель Германской коммунистической партии Курт Бухарин, выступая на пресс-конференции в Дюссельдорфе, высказался за единство действий коммунистов и социал-демократов в борьбе против леонацизма, которое он

характеризовал как «центральный вопрос». Необходимость конкретных шагов с целью противодействия силам леонацизма и неонацизма, активность которых в Западной Германии возросла, отметил земельный комитет КПГ в Северном Рейне — Вестфалии.

В письме правлению Объединения западногерманских профсоюзов ГКП призывала эту крупнейшую организацию трудящихся ФРГ проявить инициативу в целях совместных акций всех сил, выступающих против неонацизма.

рабочники медицинских учреждений, транспаранты, партийных, советских и комсомольских организаций пришли в зал Юго-Осетинского областного комитета в поддержку солидарности с борющимися арабскими народами.

Вступительным словом митинг открыла второй секретарь Цхинвальского горкома партии Т. Цховребова.

С докладом о положении на Ближнем Востоке выступила секретарь Юго-Осетинского областного отделения Грузинского республиканского комитета солидарности стран Азии и Африки, второй секретарь обкома ЛКСМ Грузии Т. Кабулова.

Передовой рабочий цхинвальского завода «Эмальпрод» И. Чичинадзе сказал: — Каждый день на Ближнем Востоке взрываются бомбы и снаряды, погибают люди. И мне, человеку, занятому мирным трудом, хочется предупредить оккупантов: «Остановитесь! Ваши потоки не простят вам прошлой крови. Уходите с захваченных вами арабских территорий!»

Участники митинга общественности столицы Юго-Осетии в единодушном принятой резолюции гневно осуждали действия израильской военизированной армии, выражали свою солидарность со справедливой борьбой арабских народов (ГрузТАУ).

Рабочие, инженерно-технические работники, служащие, представители интеллигенции,

против агрессии Израиля. Мы все, как один, осуждаем израильскую агрессию и требуем ее немедленного прекращения.

С трибуны этого собрания, — заявила профессор К. Кизириш, — мы приветствуем борьбу народов арабских стран против израильских агрессоров. Все народы, борющиеся за свою независимость, всегда будут оказывать поддержку великой Советской стране, ее народу.

Студентка К. Робанидзе, аспирант Т. Маглакелидзе, выразили чувства горячей солидарности с народами арабских стран.

Тепло встретили собравшиеся выступление аспиранта сельхозакадемии и его института из ОАР Мухамеда Хосми эль Хога. Рассказав о борьбе своего народа против агрессии Израиля, он подчеркнул, что в этой борьбе Советский Союз оказывает ему активную помощь и поддержку.

Участники митинга в единодушном принятой резолюции заявили о своей солидарности с арабскими народами.

Решительный протест

В актовом зале Грузинского сельскохозяйственного и его института 5 июня состоялся митинг профессорско-преподавательского состава и студентов, посвященный Дню международной солидарности с народами арабских стран, борющимися против израильской агрессии.

Митинг открыл секретарь партийного комитета института, доцент Г. Капаладзе. Он говорит о том, что весь советский народ, все люди доброй воли решительно осуждают преступные действия израильских агрессоров, их американских пособников.

Выступая член Грузинского республиканского комитета солидарности стран Азии и Африки, профессор Р. Догонадзе. Никогда, сказал он, не сломить волю арабских народов к свободе. Их правое дело восторжествует, израильские агрессоры получат сокрушительный отпор.

Слово предоставляется проректору по учебной части, доценту Г. Зинададзе. Советский народ, заявил он, верный своему международному долгу, твердо стоит на стороне справедливой борьбы арабских народов

Правое дело восторжествует!

Рабочие, инженерно-технические работники, служащие, представители интеллигенции,

своей новой оперой «Золотая свадьба», в которой с наибольшей полнотой отразились присущие выше черты его стиля. Комическая опера «Золотая свадьба» отмечена естественным оптимизмом пластичности, изяществом и совершенством формы. Опера характерна ясностью изложения, логичным развитием образов, живым музыкальным материалом. Драматургия оперы тесно связана с народными традициями, народным юмором, как народным, оптимизмом.

Комедийный жанр еще мало разработан в грузинской оперной практике. Такое удачное начало, как «Кето и Котэ» В. Долидзе, фактически не было продолжено, но порою проливается в быту некоторых наших современников.

Блестяще написанная музыка Балачивадзе отличается большим разнообразием форм и средств выразительности. Музыкальная ткань оперы наполнена чудесными кантленами романтических сольных арий и дуэтов. Значительную роль играет здесь куплетная форма — неотъемлемая принадлежность оперы-буфф. Произведение изобилует также алсамблями и хорами, в которых композитор искусно применил элементы грузинской народной полифонии.

РАССКАЗЫ О КАНДИДАТАХ НАРОДА

GO VOEEH КОНТИНЕНТОВ НОВОСТИ • КОММЕНТАРИИ • ФАКТЫ

Сбит самолет противника

КАИР, 4 июня. (ТАСС). Израильский самолет типа «Скайхок» был сбит сегодня зенитной артиллерией ОАР во время попытки израильской авиации совершить налеты на позиции египетских войск в центральном и северном секторах Суэцкого канала. Об этом заявил, согласно сообщению агентства МЕН, представитель командования вооруженных сил ОАР.

Артиллерийская перестрелка

ДАМАСК, 4 июня. (ТАСС). 35 израильских солдат убито и ранено в результате обстрела сирийской артиллерией позиций противника, говорится в опубликованном здесь заявлении представителя военного командования САР. В заявлении отмечается, что огонь был открыт вчера, когда одна из израильских частей пыталась окружить сирийский патруль, выполнявший на оккупированной территории боевое задание. Завязавшаяся затем артиллерийская дуэль длилась около часа. Потерь с сирийской стороны нет.

Очередная провокация

АММАН, 5 июня. (ТАСС). Израильская военизированная сила совершила очередную провокацию против Иордании. Как сообщается в заявлении представителя командования вооруженных сил Иордании, вчера в течение полутора часов израильские обстреливали ракетным классом «земля-земля» и минометами две иорданские деревни в северной части долины реки Иордан.

Заслон израильским агрессорам

КАИР, 5 июня. Корреспондент ТАСС А. Кислов передает: Три года тому назад, 5 июня 1967 года, Израиль совершил вероломное нападение на ОАР и другие арабские страны. Развязывая преступную агрессию, израильские воицины и ее империалистическую оккупацию ставили перед собой далеко идущие цели — свержение прогрессивных режимов в арабских странах и восстановление на всем Арабском Востоке империалистического господства. Сегодня, спустя три года, даже израильские правые круги вынуждены признать, что они, как и прежде, далеки от реализации своих целей. Все сильнее разгорается огонь израильской борьбы на оккупированных территориях, которую начинают становиться ударом, которая наносит захватчикам всевозможные потери.

Выступая недавно на встрече с выпускниками высших учебных заведений ОАР, президент Насер подчеркнул, что поставленная перед египетскими вооруженными силами цель повышения боеспособности достигнута даже ранее, чем предполагалось.

Сейчас израильским на линии фронта вдоль Суэцкого канала противостоять хорошо организованное и обученное египетское соединение. На любую израильскую провокацию в зоне канала египтяне теперь отвечают мощным артиллерийским огнем и смелыми операциями, нанося противнику серьезные потери в живой силе и технике. Египетский солдат, писал 4 июня редактор газеты «Аль-Ахрам» Фатхи Ганем, «теперь уверен в себе, в своем оружии и в своем командовании». Эту уверенность вместе с армией разделяет весь египетский народ, который убедительно продемонстрировал свой отказ капитулировать еще в памятные польские дни 1967 года.

Стремясь подорвать дух египетского народа, сломить его решимость в борьбе за освобождение оккупированных территорий, израильские агрессоры с ведома своих американских покровителей прибегли к воздушным налетам

на глубокие районы ОАР. Однако бомбардировки лишь укрепили решимость египтян к борьбе, а принятые меры к их пресечению вынудили агрессоров с конца апреля прекратить свои варварские налеты на глубокие районы ОАР. Эти меры, подчеркнул президент ОАР Насер, вынуждая на митинге в Хартуме 28 мая, стали возможны благодаря тому, что Советский Союз предоставил в распоряжение ОАР самую современную технику.

Несмотря на сложные военные условия, успешно набирает темпы экономика ОАР. Быстро растет добыча нефти и других полезных ископаемых. Прогрессивней оазисом являются важнейшие сельскохозяйственные культуры. Только за 9 последних месяцев на 8,5 проц. увеличилось промышленное производство. Немалую роль в этих успехах, помимо трудового подъема египтян, играет и плодотворное советско-египетское сотрудничество. После введения в строй построенных с советской помощью объектов, подчеркнул газета «Аль-Ахрам», производство электроэнергии в ОАР возросло по сравнению с предшествующим 1966 годом в 2,5 раза, а стало — в 5 раз. Немного увеличилась и продукция химической промышленности. Расширяется посевные площади под важнейшими сельскохозяйственными культурами. Значительные успехи достигнуты ОАР за эти годы и в области просвещения, социального обеспечения и здравоохранения. Достаточно сказать, что в этом году в ОАР начали вводиться обязательное 9-летнее обучение, а число учащихся в начальных школах достигло 4 миллионов человек. Только в 1968—1969 финансовом году ОАР смогла выделить на нужды здравоохранения больше средств, чем за 25 лет предшествующих революцию 1952 года.

Факты убедительно свидетельствуют о том, что время расцветает против агрессоров и их покровителей.

Министр информации Нигерии в Тбилиси

Находящийся в Тбилиси министр информации Нигерии, вице-президент Ассоциации нигерийско-советской дружбы и культурных связей Алхаджи Янасан и член исполкома этой ассоциации, председатель ее женской комиссии Рола Филикс встретились 5 июня с заместителем председателя Советской ассоциации дружбы с народами Африки, секретарем Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. А. Кавадзе.

В состоявшейся теплой дружеской беседе приняли участие министр социального обеспечения республ...

М. Е. Топуридзе, председатель Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по радиовещанию и телевидению К. И. Гардабадзе, заместитель председателя президиума Грузинского общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами А. Н. Жгенти, ответственный секретарь Советской ассоциации дружбы с народами Африки Ю. С. Мардошвили.

Министр Нигерии сказал, что он возвращает на родину с благодарным сердцем, который был оказан ему и его коллеге. Это, сказал он, является

выражением уважения и симпатии советских людей и нигерийскому народу. Наш народ, продолжал Алхаджи Янасан, высоко ценит вклад правительства Советского Союза в сохранение территориальной целостности, единства нашей страны.

В тот же день гости посетили Грузинское общество дружбы и культурной связи с зарубежными странами, где имели беседу с председателем президиума этого Общества Г. Н. Мелидзе. Она также побывала на черзавесочной фабрике. (ГрузТАУ).



Гербарий — 75 лет

На днях экспедиция, организованная Институтом ботаники Академии наук Грузинской ССР, выедет в различные районы Большого и Малого Кавказа.

Основной задачей грузинских ботаников является исследование флоры высокогорья. Сотрудники отдела систематики и географии растений института займутся сбором гербария, коллекция которого с каждым годом растет.

Сейчас гербарий Кавказа, бережно хранимый в институте с 1895 года, насчитывает около 800 тысяч листов разных растений. Ежегодно гербарий Кавказа пополняется 10 тысячами листов.

Среди них есть уникальные виды, описанные только грузинскими учеными.

Так, в прошлом году в Абхазии был открыт новый вид дикорастущей гвоздики, нашли своих открывателей два растения из Месхетии.

Значительным вкладом в науку является издание двухтомного определителя растений Грузии. В нем дана краткая аннотация 4500 растений, описаны условные признаки, помогающие распознавать их.

Первый новосел

ОЧАМЧИРЕ. (Корр. «Заря Востока»). Строители Абхазского механизированного управления мелиорации на территории села Иаори создали крупное прудовое хозяйство, Боем площадью 100 гектаров заливается водой реки Охурей, поступающей по трехкилометровой канале. Недавно в новое прудовое хозяйство поселили зеркального карпа.

Д. ШЕНИЯ.

КРЫЛАТЫЕ ПОМОЩНИКИ

Верным помощником пилотов, виноградарей, садоводов республика стала сельскохозяйственная авиация. Где только не встретишь неутомимых двухкрылых «Анушк» — самолет «АН-2». Летчиком Нугару Мухиашвили и в Важа Бекнашвили предстоит обработать в адхмичкатами две тысячи гектаров кахетинских виноградников.

На снимке: командир самолета «АН-2» Нугару Мухиашвили и второй пилот Важа Бекнашвили.

Фото С. Тевзадзе. (Фотохроника ГрузТАГА).

ЗАМЕТКИ НАТУРАЛИСТА

В начале лета

Опытная натуралистка, хотя и кратковременная, но дождливая растительность окрестностей Тбилиси, сохраняя весеннюю свежесть, идет в рост. Легкий ветер колыхает тучные хлебные поля совхозов и колхозов. На заливных сенокосах и на участках посева люцерны и клевера, а также дикорастущих кормовых трав подходи к периоду первого укоса.

Вдоль Военно-Грузинской дороги и на склонах Мтацминды кусты бобровника покрываются крупными золотистыми желтыми медоносными цветами. В кустарниках Телетского хребта, Марткоби и Гадани видны красноватые стеблики дикорастущей «барбариса». Закончилось цветение пшеницы. На полях появились красивые оперенные сизоворонки.

В густой высокой траве полей спит коростель или дрозд. Эта птица — плохой летун, в воздухе поднимается редко и предпочитает бежать, скрываясь в густой траве.

Г. АБУЛАДЗЕ.

ЗАРЯ ВОСТОКА

ПРАКТИКА ПОДГОТОВКИ И ВЫПУСКА СТЕННОЙ ГАЗЕТЫ

После занятия — подведение итогов смотр-конкурса стенных газет, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Приглашаются члены редакционных коллективов стенных газет.

Театр энтузиастов

Занавес этого театра впервые был поднят восемь лет назад. Красочные эскизы пригласили на премьеру опытные артисты-любители. Так родился театральный коллектив Тбилисского окружного Дома офицеров Краснознаменного Закавказского военного округа. Он поначалу своему зрителю ряд интересных работ. И каждая премьера приносила актерам радость творчества, помогала совершенствовать сценическое мастерство.

В 1968 году, когда в Тбилиси проходил республиканский смотр любительских театральных коллективов, театр Дома офицеров удостоился диплома за спектакль «Об-

наженная со скрипкой». Спустя два года армейские артисты завоевали диплом первой степени. Их театр присвоили звание народного. Художественного руководителя театра Ф. Вахушву мы увидели во время репетиции героической комедии «Игла и штык» Анатолия Таплева.

— Наши артисты, — рассказывает Фатма Джафарова, — выступают не только перед тбилисским зрителем, но также во многих уголках Закавказья. На сценах в больших городах и на далекой заставе мы выносим на суд защитников Родины свои новые работы.

В наши планы на ближай-

шее время входит подготовка вечера, посвященного русской классической литературе. Программа будет составлена из произведений Лермонтова, Тургенева, Крылова, Островского.

Сорос человек различных профессий и возрастов составил театральный коллектив ТОДО: воени о с л у ж а ч и й В. Семенов, рабочие И. Меднов, Т. Тугушвили, Ш. Мурзов, врач Т. Хербелашвили, экономист В. Коркия, инженер Ф. Филатова и В. Василеский и другие. Объединяет их любовь к сценическому искусству, большая и верная, приносящая радость людям.

А. ЕРШОВ. (Корр. ТАСС). Ташкент.

Землетрясения и радиоактивность

Советские ученые установили, что перед сильными землетрясениями повышается радиоактивность местности. По их наблюдениям, она на 25-30 процентов превышает тогда естественный уровень. После подземного толчка радиоактивность падала до обычного фона.

Эффект, о котором идет речь, зарегистрирован в районе разломов земной коры. Специалисты предполагают, что такое явление может быть

вызвано подъемом по разломам и земной поверхности жидких растворов, содержащих радиоактивные элементы. Они, видимо, «выжимаются» в трещины и поры горных пород, которые сдвигаются во время созревания землетрясения.

Одновременно с возрастанием радиоактивности наблюдался небольшой подъем земной поверхности и увеличение силы тяжести.

Об этом научном поиске рассказал в Ташкенте на Всесоюзном совещании по современным движениям земной коры ереванский ученый И. П. Казачкин.

Детальное изучение «радиоактивных вестников» землетрясений, надеются ученые, позволит в будущем поставить их на службу прогнозирования «подземных бурь».

А. ЕРШОВ. (Корр. ТАСС). Ташкент.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

6 ИЮНЯ 19.05 — Из Москвы. «Новости», 19.15 — Объявления, 19.30 — Детский. Кинозал цветного телевидения Грузии. 19.15 — Переводы с французского языка. 20.00 — Киноочерк. 20.20 — Передача «Киногалерея». 20.40 — Киноочерк. 21.00 — «Моambe». 21.30 — Из Москвы. «Время». 22.00 — Киночерт. 22.50 — «Телетриггер» (для Центрального телевидения). Центральное телевидение — с 11.00 до 14.05 и с 18.00 до 00.40.

9 ИЮНЯ 12.00 — Художественный фильм «Каранти». 13.30 — «В помощь врачам». 17.55 — Новости. 18.00 —

Объявления. 19.05 — Программа для детей. 19.55 — Цветное телевидение Грузии. Мультипликация. 20.15 — Передача «Абонимель». 21.15 — «Моambe». 21.40 — Передача «У истоков старой Аджии». 22.00 — Из Мекхельсана. Воскресный выпуск. 22.05 — Передача «Киногалерея». Центральное телевидение — с 11.00 до 13.50 и с 18.00 до 00.35.

10 ИЮНЯ 11.00 — Поступающим в вузы. Лекция по математике. 16.55 — «Кандидаты в депутаты». 19.00 — Передача для школьников. 19.30 — «Резервы учреждения кормовой базы». 19.50 — «Кандидаты в депутаты». 20.00 — Киночерт. 20.20 — Передача «Киногалерея». 20.40 — Передача «Их воспитал спорт». 21.05 — Документальный фильм. 21.25 — «Моambe». 21.55 — «Где молодень». Передача «Где молодень». 22.30 — Из Москвы. Кинопарам. Центральное телевидение — с 11.00 до 13.30 и с 16.45 до 00.50.

11 ИЮНЯ 11.00 — Студентам заочникам. Лекция по общей физике. 16.55 — Из Москвы. Кинопрограмма. 19.00 — Для молодежи. «Обрета». Научно-политический журнал. 19.30 — Передача «Партизанская организация и выборы». 19.50 — «Моambe». 20.15 — Киночерт. 20.30 — Переводы с французского языка по футболу.

СССР — Сальвадор (видеоапись). 22.00 — Передача «Г. Шагберашвили». 22.50 — Киночерт. Центральное телевидение — с 16.45 до 00.40.

12 ИЮНЯ 11.00 — Поступающим в вузы. Лекция по химии. 10.30 — Лекция по грузинскому языку. 16.55 — Из Москвы. Кинопрограмма. 19.00 — Киночерт. 19.30 — Научно-популярный фильм. 19.55 — «Кандидаты в депутаты». 20.15 — «Моambe». 20.40 — «На страже законности». 21.05 — Цветное телевидение Грузии. 1. Кинозал. 2. Неаполитанские песни. 22.05 — «Поэт в студии». 22.30 — Переводы с французского языка по футболу: Чехословакия — Англия (видеоапись). Центральное телевидение — с 11.00 до 13.35 и с 16.45 до 00.40.

13 ИЮНЯ 09.30 — Студентам заочникам. Лекция по высшей математике. 11.00 — Из Москвы. Цветное телевидение. Музыкальная программа. 11.30 — Художественный фильм «Повесть о чести». 17.05 — Новости. 17.10 — Киночерт. 17.20 — Программа для детей. 18.10 — «Транспорт и экономическая реформа». 18.25 — Из цикла «Киноискусство друзей». 18.55 — Ветеранская демократическая Республика. 19.00 — «Выставочные моды». 19.30 — Киночерт. 19.40 — Из цикла «Люди интересных профессий» — В. Марсашишвили.

Перед матчем с бельгийцами...

БРЮССЕЛЬ, 5 июня. (ТАСС). «Бельгийские футболисты — очень сильные», — заявил в интервью с корреспондентом газеты «Суар» в Мехико старший тренер сборной СССР Гавриил Качалин. — У них большой опыт международных встреч. Они весьма опасны для любой команды. Поэтому мои игроки и я сам не упустим из вида ни одного их движения».

Оборонитель «Суар» пишет, что ничейный результат с мексиканской командой, видимо, устраивает советскую сборную, так как она сохраняет благодаря этому надежду выйти в четвертьфинал. «В понедельник советские игроки возобновили тренировки. Быстро и азучно — лучшие доказательства того, что они хорошо переносят высоту».

Качалин дал понять журналистам, что на матч с бельгийцами 6 июня советская команда выйдет в обновленном составе. Бельгийские журналисты строят предположения о возможных заменах. Особое внимание они уделяют полузащитнику Киселеву, который «часто наносит удары по воротам с любого расстояния». По их мнению, трудности для форвардов может создать и правый защитник Даодуашвили, оправившийся от легкого недомогания.

ШАХМАТИСТЫ ГОТОВЯТСЯ К ФИНАЛУ

В Актюбинске и Витебске закончились полуфиналы XXXVIII чемпионата Советского Союза по шахматам среди мужчин, финальная часть которого будет проходить с 25 ноября по 28 декабря в Ереване. Вместе с победителями этих полуфиналов право выступать в финале получили также призеры чемпионатов РСФСР, Украины, Москвы и Ленинграда. Любопытно отметить, что среди шестнадцати финалистов — только пятеро гроссмейстеры.

Вот кто будет оспаривать золотую медаль чемпиона: Юрий Авербах, Владимир Антошин, Владимир Базаров, Юрий Балашов, Рафик Ваганян, Олег Деметьев, Игорь Зайцев, Владимир Карасев, Анатолий Карпов, Николай Крогуч, Владимир Либуров, Владислав Микенас, Олег Моисеев, Игорь Платонов, Владимир Тукмаков, Марк Цейтлин.

Впервые в финале выступит международный мастер, чемпион мира среди юношей Анатолий Карпов и мастер СССР — чемпион страны среди студентов Ваганян из Еревана, Деметьев из Калининграда, Ленинградцы Карасев и Цейтлин.

Еще несколько вакансий в финале могут занять персонально приглашенный чемпион мира Борис Спасский, а также призеры прошлогоднего всесоюзного первенства. Но серебряный призер Лев Полубаевский, как и завоевавшие бронзовые медали Ефим Геллер, Василий Смыслов и Марк Тайманов, будут в те же сроки играть в межзонном турнире. Надо полагать, эти составы для них важнее. Их места во всесоюзном финале могут занять участники полуфиналов.

Д. С. КАКИШВИЛИ.

Десятый тур

ГОРИ. (Корр. «Заря Востока»). На международном женском шахматном турнире сыгран десятый тур. Кахаришвили выиграла у О. Рубцовой, Какабадзе — у Мерлин, Николау — у Радзиковской, Георгиева — у Андреевой.

Партия Чикобава — Е. Рубцова и Какабадзе — Корюшине отложены с преимущественно у черных. Партия Александрия — Хугашвили не игралась ввиду болезни Александрия.

Турнирную таблицу по-прежнему возглавляет Николау, набравшая 9 очков из 10 возможных.

Д. С. КАКИШВИЛИ.

СПОРТ

Грузинская керамика на рубежом



Грузинская керамика известна всему миру. Возрожденная на лучших традициях народных умельцев, она за последнее время обогатилась новыми формами и современными изделиями — кружками, чашками, кружками, кофейными сервизами, вазами для цветов, настенными украшениями. Крупнейшим поставщиком этой продукции является Тбилисский керамический комбинат.

Недавно 260 сувениров — изделий комбината было отправлено в Нью-Йорк. Партия сосудов «Магар», чашки «Карли» и другие изделия, разработанные главным художником комбината М. Бадашвили, художник И. Кама и Н. Луарсабидзе, Г. Коберидзе и И. Мелашвили, отгружена в адрес французской фирмы «Сорис». Грузинской керамике предстоит совершить путешествие в недалеком будущем и в Чехословакию.

Д. С. КАКИШВИЛИ — доктор медицинских наук

Заключивший кардиологическим отделением Сухумской 2-й городской больницы имени Шерашидзе Министерством здравоохранения Абхазской АССР, находит медицинский наук Д. С. Какишвили на заседании терапевтического совета по присутствию ученых степеней Ленинградского Государственного института усовершенствования врачей им. С. М. Кирова защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора медицинских наук на тему: «Состояние системы дыхания и кровообращения у лиц пожилого, старческого возраста и долгожителей Абхазии».

ВЫСШАЯ АТТЕСТАЦИОННАЯ КОМИССИЯ при Министерстве высшего и среднего специального образования СССР утвердила Д. С. Какишвили в ученой степени доктора медицинских наук.

Редактор Ш. КАРКАРАШВИЛИ.

Мехико. (Спец. корр. ТАСС).

Между пресс-центром, расположенным в главной части Мехико, и «Ацтека», что находится на окраине города, навели курсировать 15 специальных автобусов для журналистов. Представители прессы уже 1.600 человек. Почти половина из них — мексиканцы. По 200 журналистов приехали из Бразилии и Англии.

Не обидели и болельщики. В Мехико досрочно открылись вторая линия метрополитена, поезда которого подходят к Центральному стадиону.

Мехико. (Спец. корр. ТАСС).

<